

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

മി. സ്പീക്കർ: സമയനിഷ്ഠയെക്കുറിച്ചും സഭ വൈകുന്നേരം നാല് നാലരവരെ നീണ്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും കഴിഞ്ഞദിവസം ചെയർമാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനും സബ്മിഷനുമൊക്കെ സമയം നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. മൂന്നും മൂന്നും ആറ് മിനിട്ടാണ് ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് പൊതുവെ കണ്ടെത്തിയ സമയം. ആ സമയത്തിൽ ഒതുങ്ങിനിന്നുകൊണ്ട് സഹകരിക്കണം. സബ്മിഷൻ ചുരുങ്ങിയ സമയത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കണം. മന്ത്രിമാരുടെ മറുപടി വളരെ ദീർഘമാണെങ്കിൽ അത് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയും ഏറ്റവും അനിവാര്യമായ കാര്യങ്ങൾ സഭയിൽ പറയുകയും ചെയ്യാൽ മതിയാകും.

**(1) സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കം**

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, കേന്ദ്രആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള കേരളത്തിലെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പേരൂർക്കടയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അതിപ്രശസ്തമായ എച്ച്.എൽ.എൽ. ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ് പഴയ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ്, സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ എടുത്തിട്ടുള്ള നീക്കത്തെ സംബന്ധിച്ച് സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ് എന്റെ ഉദ്ദേശം. ഈ സ്ഥാപനം 1966-ൽ സ്ഥാപിച്ചതാണ്. അവിടെ ജപ്പാന്റെ സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഗർഭനിരോധന

ഉറയുടെ ഉല്പാദനം 1969 ഏപ്രിൽ 5-ന് ആരംഭിച്ചു. കേരള സർക്കാർ ഇതിനകം ഏകദേശം 19 ഏക്കറോളം ഭൂമിയാണ് ഈ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനത്തിനുവേണ്ടി സൗജന്യമായി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. തുടക്കത്തിൽ ഗർഭനിരോധന ഉറ മാത്രമാണ് അവിടെ നിർമ്മിച്ചിരുന്നത്. തുടർന്ന് ഈ സ്ഥാപനം വളരുകയാണുണ്ടായത്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലയിലെ മിനിരത്ന, ഷെഡ്യൂൾ-ബി പദവികളുമായി രാജ്യത്തുതന്നെ അഭിമാനകരമായി ഈ സ്ഥാപനം നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ മുഖ്യകാരണം ജീവനക്കാരുടെ അർപ്പണമനോഭാവവും കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ പിന്തുണയും തന്നെയാണ്. കമ്പനിക്ക് ഇപ്പോൾ രാജ്യത്ത് പലഭാഗങ്ങളിലായി ഏഴ് ഫാക്ടറികളുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പേരൂർക്കട, ആക്കുളം, കാക്കനാട്, ഐരാപുരം എന്നിവിടങ്ങളിലും കർണ്ണാടകയിലെ ബെൽഗാം, മധ്യപ്രദേശിലെ ഇൻഡോർ, ഹരിയാനയിലെ മനേശ്വർ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലും ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അയ്യായിരത്തോളം തൊഴിലാളികളാണ് നേരിട്ട് ഇവിടെ ജോലിനോക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് കുറേ തൊഴിലും പരോക്ഷമായിട്ടുണ്ട്. വിവിധ ഉത്പന്നങ്ങളുടെ ഉത്പാദകരായും വിതരണക്കാരായും ഈ കമ്പനി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഗർഭനിരോധന ഉറ, ബ്ലഡ് ബാങ്ക് ബാഗ്, ഗുളികകൾ, വാക്സിൻ, ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങൾ, ആശുപത്രികളുടെ നിർമ്മാണം, സ്റ്റാനിംഗ്,

രക്തപരിശോധന തുടങ്ങി ആരോഗ്യരംഗത്തെ പല കാര്യങ്ങളും രാജ്യത്തെ പല ഭാഗങ്ങളിലുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ന്യായവില നിരക്കിൽ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ രാജ്യത്ത് പല ഭാഗത്തും നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 50 വർഷമായി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് ലാഭവിഹിതം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം കൂടിയാണിത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് ആവശ്യമായതിൽ 75 ശതമാനം ഗർഭനിരോധന ഉറകളും ഈ സ്ഥാപനമാണ് നൽകിവരുന്നത്. രാജ്യത്തെ ജനനനിയന്ത്രണത്തിലും എയ്ഡ്സ് പോലുള്ള മാതൃകരോഗങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലും ഇത് നിർണ്ണായകമായ പങ്ക് വഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ വളരെ പ്രശസ്തമായ നിലയിൽ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ സ്ഥാപനമാണ് സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ ഇപ്പോൾ തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. വലിയ തോതിൽ നഷ്ടമുണ്ടാക്കുന്ന, തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതത്തെ തന്നെ ഹനിക്കുന്ന, അവരെ വഴിയാധാരമാക്കുന്ന തീരുമാനത്തിലേയ്ക്കാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പോകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതുസംബന്ധിച്ച കത്തിടപാടുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് പത്രത്തിൽ വന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരള ഗവൺമെന്റും നിയമസഭയും കൂടുതൽ സമ്മർദ്ധം ചെലുത്താൻ തയ്യാറാണോ? 2017 ഡിസംബർ മുതൽ ഈ മേഖലയിലെ മുഴുവൻ തൊഴിലാളികളും

അനിശ്ചിതമായി സമരരംഗത്ത് നിൽക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്ത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്മേൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ തയ്യാറാകണമെന്ന വിഷയമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും ഉല്പാദനകേന്ദ്രങ്ങളുമായി ആരോഗ്യമേഖലയിലെ ഉല്പന്നങ്ങൾ, ഹെൽത്ത് സർവ്വീസ് കൺസൾട്ടൻസി എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുകയും ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനമാണ് എച്ച്.എൽ.എൽ. ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ്. അയ്യായിരത്തോളം തൊഴിലാളികളാണ് മിനിരത്ന കമ്പനി വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഈ സ്ഥാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. കേരളം ആസ്ഥാനമായി ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന പേരിൽ 1966-ൽ ആരംഭിക്കുകയും പിന്നീട് എച്ച്.എൽ.എൽ.ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ് എന്ന് പുനർനാമകരണം ചെയ്തതുമായ ഈ സ്ഥാപനത്തിന് 19 ഏക്കറോളം സ്ഥലമാണ് വിവിധ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സൗജന്യമായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. തുടർച്ചയായി ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാർ നീക്കം ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് 16-6-2017-ൽ കത്തയച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കമ്പനിയുടെ മുഴുവൻ ഓഹരികളും വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡിന്റെയും ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡിന്റെയും ഓഹരികൾ വിറ്റഴിക്കാൻ തത്ത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ച നടപടി പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ, 20-2-2018-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കിയും നികുതിയിനത്തിൽ പരമാവധി ഇളവ് നൽകിയും പ്രവർത്തനമൂലധനത്തിന് ബാങ്കുകളിൽ സർക്കാർ ഗ്യാരണ്ടി നൽകാനും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കാനും തയ്യാറാണെന്നും കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടും ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുകൂലമായ പ്രതികരണമുണ്ടായിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ മറ്റ് ചില കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ഇത്തരത്തിൽ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കം നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇവയെല്ലാം പൊതുമേഖലയിൽ തന്നെ നിലനിർത്തുന്നതിന് ശക്തമായ ഇടപെടൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്മേൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ നിയമസഭയിൽ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കുന്നതിന് മുൻകൈ എടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അക്കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക്

ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, അത്തരത്തിലുള്ള നിലപാട് എടുക്കണം.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പത്തൊമ്പതേക്കറോളം ഭൂമി ഈ കമ്പനിയുടെ പേരിലുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആലോചിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു.

(2) അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും അപര്യാപ്ത

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ആരോഗ്യമേഖലയിൽ കേരളം കൈവരിച്ച

നേട്ടങ്ങൾ ഏറെ പ്രകീർത്തിക്കപ്പെടുമ്പോഴും നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും അടിസ്ഥാനസൗകര്യം പോലുമില്ലാതെ പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖല സബ്സെന്ററുകളിൽ തുടങ്ങി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അവസാനിക്കുന്ന ആറ് ശതമാനമാണ് സംവിധാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് അർഹിക്കുന്ന ചികിത്സാ സൗകര്യം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കാതെ അസൗകര്യങ്ങളുടെയും പരാധീനതകളുടെയും നേർസാക്ഷിയായി നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടുത്തെ അസൗകര്യങ്ങൾ കണ്ടറിഞ്ഞ് ഏറ്റവും അത്യാധുനികമായ

സംവിധാനങ്ങൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ജനറൽ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലും സജ്ജമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളെ തരണം ചെയ്യുന്നതിന് ടോമാ കെയർ യൂണിറ്റുകൾ ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പോലും ഇപ്പോഴും നിലവിലില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം ഇതുവരെയും നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ മലപ്പുറത്തെ ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തുള്ള മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിൽ ഇതുവരെയും ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ആരോഗ്യരംഗത്ത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവത്തിന്റെ പ്രധാനകാരണം ഇപ്പോഴും പൊതുജനാരോഗ്യനിയമം നിലവിലില്ല എന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ തെക്കൻജില്ലകളിൽ 1955-ൽ നടപ്പാക്കിയ തിരുവിതാംകൂർ-കൊച്ചി പൊതുജനാരോഗ്യ നിയമവും വടക്കൻ ജില്ലകളിൽ 1939-ൽ നടപ്പിലാക്കിയ മദ്രാസ് പൊതുജനാരോഗ്യ നിയമവുമാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. ഇത് കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ഒരു ഏകീകൃത പൊതുജനാരോഗ്യ നിയമം

കൊണ്ടുവരണം. ആരോഗ്യമേഖല അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നം വിദഗ്ദ്ധമേഖലയിലെ ജീവനക്കാരുടെ അപര്യാപ്തതയാണ്. ജനസാന്ദ്രത കൂടുതലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പലസ്ഥലങ്ങളിലും ആവശ്യാനുസരണം ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളും തസ്തികകളും ജോലിക്കാരുമില്ല. ഈ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാതെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ ആശുപത്രികൾ രോഗീ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാരുടെയും മറ്റ് പാരാമെഡിക്കൽ ജീവനക്കാരുടെയും സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെയും നിയമിക്കണം. നമ്മുടെ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, ജനറലാശുപത്രികൾ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇപ്പോഴും 1971-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണ് നിലവിലുള്ളത്. രോഗി-ഡോക്ടർ അനുപാതം അനുസരിച്ച് ആശുപത്രികളും ജീവനക്കാരും വേണം. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ നടപടികൾ ഇതുവരെയും എവിടെയും എത്തിയിട്ടില്ല. അതിന് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാൻ സംവിധാനമുണ്ടാകണം.

ജീവനക്കാർ മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ കോഴ്സുകളും ആ  
 ഗണത്തിൽപ്പെടുന്നവയാണ്. പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അടിസ്ഥാന  
 സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കോഴ്സുകളും  
 ആരംഭിക്കണം. ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാലയുടെ വൈസ് ചാൻസലർ ശ്രീ. എം.  
 കെ. സി. നായർ അടുത്തയിടെ ഒരു സെമിനാറിൽ പറഞ്ഞത് 'മെഡിക്കൽ  
 കോഴ്സുകളുടെ പല ഡിവിഷനുകളും കേരളത്തിലുണ്ടെങ്കിലും അവയെല്ലാം ചില  
 നഗരങ്ങളിലും ജില്ലകളിലും മാത്രമായി ഒതുങ്ങിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്.' പല  
 ജില്ലകളിലും പല കോഴ്സുകൾ നിലവിലില്ലെന്നും മലയാര മേഖല പാടെ  
 അവഗണിക്കപ്പെടുകയാണെന്നും അദ്ദേഹം തന്നെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.  
 മെഡിക്കൽ കോളേജിലെങ്കിലും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സംവിധാനം  
 ഏർപ്പെടുത്തണം. മാനസിക-ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവർക്കും  
 വയോജനങ്ങൾക്കും പ്രത്യേക പരിഗണന അർഹിക്കുന്നവർക്കും ആശുപത്രികളിൽ  
 വെച്ചേറെ ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിക്കണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള...പ്ലീസ്.....മൂന്ന് മിനിട്ടായി.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, അവസാനിപ്പിക്കാം. ഇപ്പോൾ ജീവിതശൈലി  
 രോഗങ്ങൾ, സാംക്രമിക രോഗങ്ങൾ, വിവിധ പനികൾ തുടങ്ങി മാനസിക

രോഗങ്ങൾ, മദ്യപാനം, മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗം, ആത്മഹത്യ എന്നിവ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ പ്രത്യേകിച്ച്, മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ചികിത്സയ്ക്കായി പ്രത്യേക സംവിധാനമുണ്ടാകണം. ഒരു കാര്യം കൂടി പറയട്ടെ. സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനസംഖ്യയുള്ള ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം ജില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഇപ്പോഴും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും എണ്ണത്തിൽ മുഖിൽ നിൽക്കുന്ന മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. അതുപോലെ തന്നെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്നവരാണ് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ രോഗികൾ. ഇവിടെ ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രി നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്നു. ആ ജനറൽ ആശുപത്രി ഇപ്പോൾ മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റിയതുകൊണ്ട് ജനറലാശുപത്രിയും മലപ്പുറം ജില്ലയിലില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം കണക്കിലെടുത്ത് ഒരു ജനറലാശുപത്രി, സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി എന്നിവ വേണം. മാത്രമല്ല, ഈ ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെയും നിയമിക്കാൻ നടപടി വേണമെന്നുകൂടി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ.കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ഒട്ടേറെ പോരായ്മകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം അതുതാവഹമായിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളാണ് ഇതൊക്കെ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ആർദ്രം മിഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ പറഞ്ഞ തസ്തികകളിലുള്ള കുറവ് പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി വലിയതോതിലാണ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ തവണ ഡിമാൻഡ് ഡിസ്കഷന്റെ ഭാഗമായി വിശദമായി പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഒന്നുകൂടി ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. 4271 പുതിയ തസ്തികകളാണ് സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത്. ഹെൽത്ത് സർവ്വീസിൽ 2426, മെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷനിൽ 1739, ആയുഷ് മേഖലയിൽ 106 എന്നിങ്ങനെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ 4271 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു. ഇത്രയും ചുരുങ്ങിയകാലയളവിനുള്ളിൽ ഇത്രയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നത് സർവ്വ കാല റെക്കോർഡാണ്. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരമുണ്ടാകുന്ന നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. നമ്മുടെ ആശുപത്രികളെ രോഗീ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും ആശുപത്രികളുടെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും

ചികിത്സാ ചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളാണ് ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ചത്. പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറ്റം എന്നത് ഒന്നും മാറിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തന്നെ 16-ൽ 9 എണ്ണം ഇപ്പോൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ തന്നെ അവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലേക്ക് പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. അത് അടുത്തുതന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമായി ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി 66 കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. ഈ മാർച്ച് മാസം അവസാനിക്കുന്നതോടുകൂടി 103 എണ്ണം പൂർണ്ണമായും ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി 150 എണ്ണമാകും. ബാക്കിയുള്ളവ കുറച്ച് താമസിക്കും. 170 എണ്ണമാണ് ആദ്യത്തെ ബാച്ചിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. അത് പൂർത്തിയായി വരുന്നതോടെ വമ്പിച്ച മാറ്റം കാണാൻ സാധിക്കും. 44 താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് അനുവദിക്കുകയും അതിൽ 22 എണ്ണം പൂർത്തിയായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയും ബാക്കിയെല്ലാം തന്നെ പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. 75 ആശുപത്രികൾക്ക് പുതിയതായി ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളിലേക്ക്

നീങ്ങുകയാണ്. ഒന്നരവർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ 44 താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് അനുവദിച്ചു സ്ഥാപിച്ചുവരുന്നു. 10 കാത്തലാബുകൾ ആരംഭിച്ചു. 8 ജില്ലാശുപത്രികളിൽ കാത്തലാബിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ രണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും കാത്തലാബിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ആശുപത്രികൾക്കെല്ലാം മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അക്കാദമിക സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി നിരവധി നടപടികളാണ് ആരംഭിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷം നമുക്ക് 72 പുതിയ പി.ജി. സീറ്റുകളാണ് ലഭ്യമായത്. ഈ വർഷം 75 പുതിയ സീറ്റുകൾ ലഭ്യമായി. അങ്ങനെ 147 പുതിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കോഴ്സ് അടക്കം നടത്തുന്നതിനുള്ള സീറ്റുകൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിരന്തരമായി ഇടപെട്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 5 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആർ.സി.സി.

മോഡലിലുള്ള ചികിത്സ നൽകുന്നതിന് മിനി ക്യാൻസർ കെയർ സെന്റർ ആക്കി മാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, കൂടുതൽ പഠയാനങ്ങളിൽ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചാൽ മതി.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇത് മുഴുവൻ മേശപ്പുറത്ത് വെക്കാം. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. മഞ്ചേരിയിൽ 23 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചത്. അവിടെ പ്രാഥമികമായ സൗകര്യങ്ങൾ പോലും വേണ്ടത്ര ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 50 കോടി രൂപയിലേറെ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയ കെട്ടിടനിർമ്മാണവും മറ്റ് കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പുതിയ 10 പോസ്റ്റ് ഗ്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ W&C ഹോസ്പിറ്റലിനുവേണ്ടി 85 പുതിയ തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 236 തസ്തിക മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്ക് മാത്രമായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഡോക്ടർമാർ, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ് എന്നിവരുൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലമായ മലപ്പുറത്തുതന്നെ 18 പുതിയ തസ്തികകൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. മൊറയൂർ പി.എച്ച്.സി.-യാണ് ആർദ്രം മിഷനിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റിയത്. അവിടെ 4 പുതിയ പോസ്റ്റുകൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ നടപടിക്രമങ്ങളെല്ലാം നടക്കുന്നു. സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ എല്ലാ ലക്ഷ്യങ്ങളും നേടാൻ മാതൃമരണനിരക്ക്, ശിശുമരണ നിരക്ക്, കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാർജ്ജനം....വിശദാംശങ്ങളെല്ലാം ഈ കുറിപ്പിലുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്. ഒരുപാട് പറയാനാണ്. ഇത്രയേറെ തസ്തികകൾ അവിടെ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാപ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് വളരെ വലിയൊരു രേഖയാണ്. ഞാൻ ഇത് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്.+

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, എല്ലാ താലൂക്കാശുപത്രികളും ആരംഭിച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞ കൂട്ടത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിൽ ഇതുവരെയും ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. അക്കാര്യംകൂടി അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണം. അതുപോലെ തന്നെ മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്ക് ഒരു പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളൊക്കെ ഒരുങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഇപ്പോഴും അതിന്റെ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴും ടെസ്റ്റിനായി കോഴിക്കോട് പോകേണ്ട സ്ഥിതിയാണ് മലപ്പുറത്തെ ജനങ്ങൾക്കുള്ളത്. അടിയന്തരമായി പബ്ലിക് ഹെൽത്ത്

---

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

ലാബ് തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ്

അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. അതിന് 10 പുതിയ തസ്തികകളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയായിരുന്നു. അതിനെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് 10 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചത്. നേരത്തേ ലാബുണ്ടായിരുന്നു തസ്തികയില്ലാതെ എങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കും; അതുകൊണ്ടല്ലേ അങ്ങ് ടെസ്റ്റ് നടക്കുന്നില്ല എന്നുപറഞ്ഞത്. അത് നടത്താൻ വേണ്ടിയാണ് 10 പുതിയ തസ്തികകൾ അവിടെ അനുവദിച്ചത്. ആ ലാബിന്റെ പ്രവർത്തനം അത്യന്തമമാക്കി മാറ്റാനുള്ള എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.